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Comité Directeur  

Jeudi 2 avril 2026 

Procès-verbal N°13 - 2025/2026 
 

Membres présents : Sylvie AUBRY, Thierry BERTHEAU, Philippe BOSSARD, Emmanuelle 
BOURGEOIS, Jacky COLLIN, Pascal DOMINIAK, Noël GAUDILLIERE, Noëlle GAUDIOT, Isabelle 
LANDRE, Catherine LARCHER, Didier MALISZEWSKI, Michel MARGUERY, Jean-Luc MARTIN, 
Sébastien MEUNIER, Jérôme NOTO LA DIEGA, Frédéric PETITJEAN, Gilles PRUDON, Clément 
RIBAUCOURT, Didier TAFFINEAU, Sylvie THOMAS, Sylvie VALTAT et Jacky VERNOUD. 

 
Membres excusés : Louise BOIVIN, Fabien CONNETABLE, Gwennaëlle HENRIOT, Matthieu 
PELZ-FERRY, Benjamin SOUSSIA, Adeline THERAROZ et Grégory TURCHET.  
 
Membre absent : Pierre-Anthony QUINCY. 
 
Invités présents : Yvonne CULAKOWA (membre cooptée), Nourredine HADOU (Président CD58), 
Corinne POITOUT (Co-Présidente CD21), Christophe PELLEGRINI et Loïc BEAUVOIR. 
 
Invités excusés : Stéphane KROEMER (Président CD70/90), Bernard DEPIERRE et Nicolas 
FAURE.  
 

Michel MARGUERY, Président de la Ligue, ouvre la réunion en remerciant les membres et l e s  
invités       présents à ce Comité directeur. 

Dès à présent, il félicite les U18M de la JDA Dijon qualifiés pour la finale de Coupe de France, les 
équipes de Champagnole Jura Basket en NF3 et Phénix Basket Moneteau Héry qui sont en très 
bonne posture pour la montée en nationale 2. 
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1- Présidence (Michel MARGUERY) 

Michel MARGUERY effectue un retour sur le conseil des Président(e)s qui s’est tenu le 24/03/2026. 
Lors de celui-ci le rôle et les moyens de la Ligue et des Comités ont été abordés sur les actions 
Jeunes et technique au niveau des filières U15, U14, U13 et U12, ainsi que sur le fonctionnement 
de l’ETR et la mise en place des brevets fédéraux. 

 

Michel MARGUERY présente le nouveau diplôme Technicien Territorial de Basket-ball (TTBB), dont 
le déploiement est programmé pour la saison prochaine.  

Après échanges, le Comité Directeur valide à l’unanimité la mise en œuvre de ce diplôme par 
la Ligue. 

(Sous réserve de l’habilitation délivrée par l’OC Sport après avis de la FFBB). 

 

Dans le cadre du PSF 2026, le Ligue doit fournir des experts afin d’étudier les dossiers clubs.  

Il est proposé aux experts de l’année dernière de poursuivre leur travail et d’ouvrir aux personnes 
souhaitant s’investir sur ce dossier afin de traiter les demandes.  

 

Au niveau des camps BFC, à ce jour, 139 inscriptions sont comptabilisées sur les trois semaines à 
Dijon.   

 

2- Secrétariat Général (Gilles PRUDON et Noël GAUDILLIERE) 
 

Gilles PRUDON effectue un point sur les récompenses de l’Assemblée Générale.  
Au niveau des médailles d’or, certains comités ont transmis une proposition, d’autres sont en 
attente. Concernant les récompenses sportives, la commande des banderoles a été envoyée afin 
de pouvoir, en fonction des résultats, remettre celles-ci sur les terrains.  
Une demande pour les académiciens a également été envoyée aux Comités.  
 
Suite à une relance de la FFBB sur la date souhaitée pour l’Assemblée Générale 2027, après 
échanges du Comité Directeur, un retour sera fait en indiquant en : choix 1 le 26/06/2027 et choix 
2 le 19/06/2027.  
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Pour les prochaines Assemblées Générales, il est également proposé de fixer celles qui sont 
électives dans le CD21 afin d’avoir un lieu central permettant au plus grand nombre de clubs de 
pouvoir se déplacer en limitant les kilomètres. 
 
 

 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

 

3- Trésorerie (Philippe BOSSARD)  
 

Philippe BOSSARD effectue un point sur la trésorerie et la situation de certains clubs pour lesquels 
des relances de paiement ont été envoyées. 
 
Comme initié et validé la saison dernière, les aides aux familles des Pôles Espoirs seront effectuées 
via le coefficient CAF en lieu et place de l’avis d’imposition.  
Lors des visites des pôles espoirs les familles des nouveaux polistes ont été informées de cette 
mise en place. 
 
Philippe BOSSARD et Didier Taffineau reviennent sur la commission finances qui s’est tenue le 
17/03/26 et, lors de laquelle, un travail a été réalisé sur le suivi du budget, les clubs et comités 
débiteurs, une ébauche des dispositions financières 2026-27 (en attendant les dispositions 
financières de la FFBB), les orientations budgétaires et ébauche du budget prévisionnel 2026-27 
ainsi que sur le projet de lutte contre les incivilités en lien avec la commission citoyenneté RSO.   
La commission se réunira de nouveau avant le prochain Comité directeur de juin pour proposer les 
dispositions financières et budget prévisionnel 26-27.  
 
Michel MARGUERY revient sur la composition de la commission finances. En effet, la mise en 
place de celle-ci en 2024 avait pour prérogative d'avoir une représentativité de chaque comité 
départemental par un(e) élu(e). Suite au changement de gouvernance du comité 58, Michel 
MARGUERY propose que la trésorière de ce comité 58 remplace Adeline THERAROZ. 
Didier TAFFINEAU, expose son point de vue en proposant qu’un(e) représentant(e) du CD58 soit 
ajouté(e) sans pour autant remplacer Adeline THERAROZ.  
 
Après échanges, le Comité Directeur valide à la majorité, la proposition du Président. 
(1 vote contre, 8 abstentions) 
 

4- Points des commissions 
  

• Commission Communication (Président C. RIBAUCOURT) : 
Dans le cadre du projet de création d’un nouveau logo, Clément RIBAUCOURT présente deux 
propositions faites par la société.  
Des échanges s’instaurent sur les propositions.  
Suite à ceux-ci, des ajustements seront demandés à la société pour retravailler les logos. Ceux-



PV Comité Directeur du 02/04/26 

 

4 

 

 

ci seront envoyés pour un vote à distance du comité directeur courant avril.  
 
 

• Commission discipline (I. LANDRE) :   
Isabelle LANDRE indique que deux commissions de discipline se tiendront les 8 et 15 avril 
prochains.  
Isabelle LANDRE rappelle que si des rapports ou faits sont constatés, ils doivent être directement 
transmis à la discipline.  
A ce jour, 426 FT, 42 cumuls de 3FT et 1 cumul de 5FT. La commission a traité 24 dossiers. 

 

• Commission Féminine (Présidente S. VALTAT) : 
Sylvie VALTAT, revient sur la réunion de la commission féminine qui s’est tenue le 19/03/2026 en 
visioconférence.  
Lors de cette réunion, la commission a travaillé sur les retours des questionnaires afin de proposer 
des actions et développer le basket féminin. Des projets (action octobre rose, tournoi, étude 
péréquation…) seront approfondis lors de la réunion qui se tiendra la semaine du 20 avril prochain. 
  

• Commission médicale (Président J. COLLIN) : 
Jacky COLLIN s’est rendu aux journées médicales de la FFBB à Rennes.  
Comme annoncé, le suivi des commotions cérébrales des championnats départementaux et 
régionaux sera traité par la Ligue. Il conviendra de communiquer ce fonctionnement aux officiels 
et techniciens régionaux et départementaux.  
 

• Commission 3x3 (Président J. NOTO LA DIEGA) : 
Jérôme NOTO LA DIEGA indique qu’un tournoi 3x3 entreprise se déroulera le 09/04/2026 à Dijon 
avec à ce jour 6 équipes inscrites.  
 
Après échanges avec le club de Beaune les finales régionales 3x3 se tiendront le samedi pour 
les U13 et U15 et le dimanche pour les U18 et séniors.  
La Ligue remercie le club pour son investissement. 
Une relance sera faite aux comités pour obtenir les équipes départementales qualifiées pour ces 
finales. 
 
Concernant les Open Plus, l’organisation de l’Open Plus Superleague à Autun (13/06/2026) se 
poursuit ainsi que la JuniorLeague (13/06/2026) et Superleague (14/06/2026) à Lons-le-Saunier 
par le club de l’AL Lons. 

 

• Commission Société et Mixité / RSO : 
Corinne POITOUT, indique que la commission poursuit les envois mensuels d’informations aux 
clubs de la région.  
Une action, en cours de finalisation, devrait être mise en place lors de l’Assemblée Générale.  
Les Comités départementaux vont se réunir en visioconférence afin d’échanger sur la validation 
des labels.  

 

• Commission CRJT (Président JL. MARTIN) : 
Jean-Luc MARTIN rappelle les stages et tournois des sélections à venir sur le mois d’avril et la 
finale nationale du Challenge Benjamin(e) au cours de laquelle Clément RIBAUCOURT sera 
référent pour la Ligue.  
 
Les visites des Pôles pour les familles des potentiels futurs polistes se sont déroulées début avril.  
 
A noter que le BC Chenove et SG Héricourt basket ont retiré leur candidature en U15F Elite. 
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• Commission Formation Emploi (Thierry BERTHEAU) : 
Dans le cadre des services civiques, Thierry BERTHEAU, effectuera les visites de 4 structures 
en cette fin de saison.  
 
Il rappelle également que le campus FFBB se déroulera du 19 au 22 août 2026 à Sainte-Tulle. 

 

• Commission Compétitions (Didier MALISZEWSKI) : 
Didier MALISZEWSKI indique que la commission poursuit son travail de suivi des weekends de 
compétitions en se réunissant chaque mardi en visioconférence.  
Les matchs de classement RM2 et RM3 sont programmés (le match aller 26/04/2026 et match 
retour 03/05). Des reports peuvent être accordés avec la date butoir du 17/05/2026. 
 
Le calendrier prévisionnel des compétitions sera travaillé en amont de la réunion du 18/04/2026 
avec les comités départementaux.  

 

5- Questions diverses 
Aucune question diverse. 
 
 
Prochaine réunion du Bureau en visioconférence le mercredi 29 avril 2026 à 18h. 

Fin de la séance à 21h40. 
 
 
 
 
 
 
 

Le Président, Le Secrétaire Général, 

Michel MARGUERY  Gilles PRUDON 


